

ПУТЕВКА

Орган Управления и Политотдела дороги им. Л. М. Кагановича

№ 8 (2139)

Воскресенье, 18 января 1942 г.

Год издания 9-й
Цена 10 коп.

ПОСТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА—ВОЕННЫЙ ПОСТ. ОРГАНИЗУЕМ БОЕВЫЕ ВОИНСКИЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ НАШЕЙ ДОРОГИ!

МНОЖИТЬ БОЕВЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

В суровые годы гражданской войны, когда молодую советскую республику со всех сторон окружали полчища интервентов и белогвардейцев, Ленин говорил: «Чтобы победить, нужна величайшая борьба, нужна железная военная дисциплина». Эти слова великого вождя боевым призывом звучат сегодня, в дни смертельной схватки с гитлеровскими оккупантами.

Железные дороги связывают фронт и тыл. Железнодорожник—родной брат красноармейцу, он подвозит ему патроны и снаряды. И поэтому огненные ленинские слова о железной воинской дисциплине вдвойне, втройне сейчас применимы к транспорту. Это прекрасно понимают передовые коллективы нашей дороги. Свято выполняя указание товарища Сталина о всемерной помощи фронту, железнодорожники нашей магистрали изо дня в день укрепляют трудовую дисциплину на дороге, учатся работать по-военному, по-гвардейски.

Яркий образец этому публикуемый сегодня в «Путевке» материал о работе коллектива механического цеха Тюменского вагонного участка. Свыше двух месяцев назад коллектив этого цеха во главе с мастером тов. Глушковым объявил себя воинским подразделением и стал работать по-военному. За все это время в коллективе не было нарушений дисциплины и брака в работе. Улучшилось качество выпускаемой продукции. Если в сентябре—октябре производительность труда в цехе составляла 150—160 процентов, то теперь — 220 процентов. В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы, большинство же дают по 3—5 норм за смену. Среди работников широко практикуется взаимопомощь.

Воинскими подразделениями объявили себя коллективы механического цеха Тюменского паровозного депо и автоматного цеха вагонного участка ст. Свердловск-пассажирская. Главной своей задачей работники этих цехов поставили поднять в два—три раза производительность труда.

В специальной телеграмме народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Каганович одобрил инициативу машинистов Южно-Уральской дороги, которые организовали паровозные колонны имени Государственного Комитета Обороны и установили в бригадах военную дисциплину.

Обсудив телеграмму наркома, передовые машинисты нашей дороги подхватили замечательный почин южноуральцев. Колонну паровозов имени Государственного Комитета Обороны решили создать машинисты депо Свердловск-пассажирская тт. Швецов, Конов и Вахмянин и электровозники депо Свердловск-сортировочная машинисты тт. Ладыкин и Кожевников.

Почин передовых коллективов цехов и бригад паровозов нашей дороги, объявивших себя воинскими подразделениями, должны широко поддержать политотделы отделений, партийные, комсомольские и хозяйственные организации.

Надо помочь мастерам цехов, командирам смен, бригад и старшим машинистам внедрить опыт передовых коллективов, объявивших себя воинскими подразделениями. Это еще лучше укрепит на дороге трудовую дисциплину и поможет быстрее доставлять все необходимое фронту для разгрома и истребления врага.

К XXIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ ПОШЛЕМ НОВЫЕ ЭШЕЛОНЫ С ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ НА ФРОНТ

Ко всем рабочим и служащим, колхозникам и интеллигенции Свердловской области

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Свердловской области в новогоднем письме дорогому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину поклялись работать, не покладая рук, делать все для помощи фронту, для быстрейшего истребления немецких захватчиков, пробравшихся на нашу землю.

Еще недавно по призыву уральцев, в городах и селах области широко развернулся сбор теплых вещей для героических воинов Красной Армии. Трудящиеся области уже послали славным фронтовикам тысячи пар валенок, полушубков и много других теплых вещей.

Русская зима вступила в свои права. Голодная и обшившаяся германская армия под натиском наших красных богатырей отступает. Фашисты, оборванные, преследуемые нашими частями, бегут на Запад, чтобы спасти себя от гибели. Чтобы хоть немного одеть свою армию, Гитлер ввел в Германии за несдачу теплых вещей смертную казнь. Это еще раз подчеркивает, что тыл германской армии непрочен, что близок час гибели фашистской сволочи.

Радостью и гордостью наполняются наши сердца при чтении сводок Советского Информбюро, где рассказывается о победах доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Согрейте заботой нашего народа, не испытывающие ни в чем недостатка, советские воины идут вперед для того, чтобы освободить временно захваченные немцами города и села, восстановить там радостную и счастливую жизнь. Советский народ не пожалеет ничего, ни сил, ни жизни, для того, чтобы помочь Красной Армии уничтожить презренного врага. Мы считаем своим долгом

ПОЧИН СВЕРДЛОВСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Паровозники депо Свердловск-пассажирская собрались 15 января на общее собрание, чтобы обсудить итоги работы за 1941 год и наметить пути для быстрейшего выполнения обязательств, данных железнодорожниками в новогоднем письме товарищу Сталину.

Выступивший на собрании фрезеровщик-стахановец тов. Исаев внес предложение:

— Усилим нашу помощь фронту сбором теплых вещей для героических бойцов Красной Армии!

— Пошлем на фронт новые эшелоны теплых вещей. Пусть наши воины ни в чем не знают недостатка, пусть крепче сражаются на фронтах Отечественной войны с фашистскими полчищами,

помочь Советскому правительству одеть в теплую одежду всех фронтовиков, которые бьются с врагом, не жалея сил, крови и жизни.

Коллектив депо станции Свердловск-пассажирская отчислил 130 тысяч руб. в фонд обороны, 13 тыс. руб. на строительство танковой колонны «Свердловский комсомолец». Своими силами оборудовали и направили на передовые позиции ремонтно-восстановительный поезд. Сейчас делаем второй. Нами собрано 1.166 теплых вещей: полушубки, валенки и ватные фуфайки, брюки, меховые шапки, шерстяные носки и многое другое. Передовые люди депо машинисты тт. П. Пигин, В. Николаев сдали теплое обмундирование для двух бойцов.

Но этого мало. Наша забота о Красной Армии будет ежедневно усиливаться. Каждый из нас знает всю суровость лютый, снежной и морозной русской зимы. Для того, чтобы наши красные богатыри не чувствовали и впредь недостатка в теплой одежде, мы предлагаем в подарок к годовщине — 23 февраля—отправить новые эшелоны с теплой одеждой на фронт. Для этого уже сейчас надо широко развернуть и усилить сбор теплых вещей и дать их больше, чем уже дали фронту.

Призываем трудящихся Свердловской области поддержать наше предложение. Выполним свою клятву товарищу Сталину. Организуем сбор теплых вещей. Каждая семья, каждый трудящийся должен участвовать в этом большом народном деле.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Смерть фашистским оккупантам!
Обращение принято на общем собрании коллектива депо станции Свердловск-пассажирская.

—заявил тов. Верещагин, поддерживая предложение тов. Исаева.

С теплой проникновенной речью выступил на собрании старый производственный слесарь тов. Семеновских, проработавший в депо 20 лет.

— Передать теплые вещи для бойцов Красной Армии — наш гражданский долг и мы выслем его с честью,—сказал он.

Приемщик НКПС тов. Морозов, награжденный орденом Ленина, поддержав выступивших товарищей, предложил обратиться к трудящимся Свердловской области с призывом — усилить сбор теплых вещей для героической Красной Армии.

Его предложение было принято единогласно.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 16 января)

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 96 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные, врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков - кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных бо-

ях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На-днях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Час осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикийт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артполк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента; 10 января — на 149,7 процента.

